

«В условиях Отечественной войны перед нами стоит цель — организовать так работу, чтобы нынешней зимой давать БОЛЬШЕ продукции, чем в прежние месяцы, с каждым днем ускоряя темпы. Так и только так надо понимать подготовку к зиме сейчас, когда мы ведем борьбу за все наши завоевания, за нашу жизнь, за счастье наших матерей, отцов, жен и детей».

(П р а в д а)

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ ПО-ВОЕННОМУ!

Передовая статья «Правды» — 16 сентября

Наташ на Советский Союз. Гитлер и его кровавая компания рассчитывали закончить войну до наступления осени и зимы. Эти расчеты провалились. Красная Армия с каждым днем усиливает отпор врагу, беспощадно уничтожая его людскую и материальную силу. Фашистские отряды скоро узнают, что значит воевать в условиях суровой русской зимы. Тревожные нотки все чаще и чаще проскальзывают в письмах фашистских солдат, которые уже сейчас, в преддверии зимы, терпят большие лишения.

Наш враг вступает в зимнюю кампанию уверенно, бодро, в полной боевой готовности. Мы знаем, что у нас будет еще немало трудностей, что борьба с потребителем, но еще сильнее враг потребует жертв. Но нас не пугают трудности. В бою, воевать стремимся очистить нашу землю от фашистских шакалов, рабочих, колхозников, интеллигенции будут днем и ночью трудиться в тылу, как верные помощники Красной Армии.

В прошлые годы наша промышленность и транспорт, наши города и села, готовясь к зиме, ставили перед собой задачу — не снижать темпов летнего времени. В условиях Отечественной войны перед нами стоит цель — организовать так работу, чтобы нынешней зимой давать больше продукции, чем в прежние месяцы, с каждым днем ускоряя темпы. Так и только так надо понимать подготовку к зиме сейчас, когда мы ведем борьбу за все наши завоевания, за нашу жизнь, за счастье наших матерей, отцов, жен и детей.

Фабрики и заводы, горняки и нефтяники, железнодорожники и волонтеры обслуживают сейчас нужды фронта. Каждая тонна сэкономленного топлива, каждый киловатт сэкономленной электроэнергии, каждый высвобожденный вагон, от которого без ущерба для дела отказываются клиенты транспорта, — это помощь Красной Армии, это активное участие в укреплении обороны. И те хозяйственники, инженеры, рабочие, которые энергично, инициативно мобилизуют внутренние ресурсы, — творят патристическое дело. Один из кадуцких заводов, готовясь к зиме, отказался от привозной гальки и кварцевого песка. Это сырье начали добывать в своем же районе. Стахановцы завода также несут сокращать расходы топлива. И тут был выделен выход: усовершенствовали отопительную систему, и потребность в топливе намного сократилась.

Это — правильный, государственный подход, родившийся в среде находчивых, смежных станочников завода, горняков предприятий своей родины. Так должны поступать все заводы, шахты, электростанции, дачи, пародостроения. По-военному готовиться к зиме и принимать все меры, чтобы сократить расходы топлива и сырья, вести ремонт за счет мобилизации внутренних ресурсов — такова ответственная задача, стоящая сейчас перед промышленностью и транспортом.

Железнодорожники, показавшие в прошлом году, что они в зимние месяцы могут работать даже лучше, чем летом, проявляют сейчас много инициативы. Работники станции имени Л. М. Кагановича Северо-Донецкой железной дороги обязались подготовить все стационарное хозяйство без какой-либо посторонней помощи, за счет использования внутренних ресурсов и в свободное от основной ра-

боты время. Эта инициатива подхвачена и на многих других станциях. Отказавшись от государственных средств, тысячи железнодорожников на месте находят нужные материалы, чтобы отремонтировать шпалы, рельсы, изготовить костыли, болты, гайки, отеплить паровозы, приготовить спонтеку.

В масштабах Советского Союза распространено такой инициативы студент экономии миллионов рублей, тысяч тонн металла и топлива, которые будут использованы для дополнительного выпуска боевого снаряжения Красной Армии.

Желание оказать военную помощь фронту подвело наших хозяйственников, инженеров-техников, рабочих, станочников и других экономистов средств, материалов и сырья. Но эти источники полностью неисчерпаемы. В процессе подготовки к зиме все делается на металлургических, машиностроительных и других заводах, на шахтах, нефтепромыслах, чтобы при не расходуемых электрической энергии? В достоянии ли мере использованы местные разработки угля, торфа, сланцев, древесных отходов, чтобы создать запасы топлива? Нет ли возможности уменьшить расход топлива на электростанциях? Нельзя ли уделить внимание, плавать до тех пор, пока позволяют климатические условия данного района? Нельзя ли саморемонт судов во время навигации сократить объем зимнего судоремонта? Эти и другие подобные вопросы должны всегда стоять перед работниками промышленности и транспорта.

И чем современнее, чем серьезнее и основательнее будет произведена подготовка к зимнему периоду, тем быстрее закончатся все ремонтные работы, утепление зданий и агрегатов, создание нужных запасов, тем ощутительнее будет помощь тыла фронту.

Высокие требования предъявляются и к местным Советам, обязанным по-хозяйски позаботиться о нуждах населения в зимнее время. Обеспечить топливом школы, больницы, ясли, жилища, учреждения, вовремя закончить ремонт домов и культурно-бытовых зданий, организовать нормальную работу городского транспорта, — все это должно быть сделано в короткие сроки местными средствами.

Зима — не за горами. Она несет гитлеровской Германии голод, холод, колоссальные человеческие жертвы. Она несет фашистским ордам новые серьезные удары, которые им нанесит и будет безостановочно наносить Красная Армия. Против гитлеровских зверей ослепаются все человеческие сердца. Против них ополчаются и стихии природы. Жесткие морозы, вьюги и метели, которые не страшны выносливому, закаленному русскому солдату, будут способствовать тому, чтобы гитлеровские маршеры испытали судьбу наполеоновской армии, нашедшей в свое время на русских снежных равнинах свой бесславный конец.

Такой конец ожидает и фашистские орды. Об этом позаботится наша доблестная боица, командиры и политработники, уже доказавшие всему миру, из какого крепкого материала сделаны советские воины. Об этом позаботится и тыл, для которого приближающаяся зима — время самоотверженного, неутомимого труда во имя победы, во имя беспощадного истребления гитлеровских мерзавцев.

Боевая клятва ленинградской молодежи

14 сентября во Дворце Урицкого состоялся митинг молодежи Ленинграда. Сюда пришли представители молодежи заводов, выпускающих танки, пушки и снаряды для действующей армии, военных кораблей Балтфлота, авиационных полков и др.

Выступивший на митинге от молодежи Наревской заставы — от тысячи молодых рабочих и работников торговли орденского Кировского завода — молодой стхановец тов. Потапов сказал: — Мы, молодые Кировцы, заявляем: «Не забыты традиции наших отцов и дедов. Не поколебался боевой дух путников. На фронт, в священный бой с фашистскими бандами Кировский завод посылает большие полновысокие комсо-

мольоны. Мы будем до последнего дыхания бороться за родину, за наш город, за нашу молодость, наше счастье, нашу свободу!»

В зал врывается дымная битва. Слышится гул орудий. Радиопропор доносит голоса молодых артиллеристов с огневых позиций.

В митинге принимает участие арбитр лейтенанта Нарышкина.

На воскресном митинге громко прозвучала клятва молодежи города Ленина: «Наш город не сдадим!»

Полные решимости бороться до последнего разгрома врага, разошлись с митинга по своим постам молодые ленинградцы. (ТАСС).

Антифашистский митинг женщин Ора

С огромным подъемом в Оре прошёл общегородской антифашистский женский митинг.

Под бурные аплодисменты участницы митинга послали приветствие товарищу Сталину. Они также обратились ко всем женщинам города Ора и области с письмом, в котором говорится: «Обязательны новинки профессии и воинскими знаниями, все время повышай-

те производительность труда. Соберите весь урожай до последнего зерна. Окружите военных Красной Армии материальной заботой! Зорче следите за прискаками врага! Разоблачайте шпионов и диверсантов! Клеймите презрением трусов! Беспощадно мстите врагу за пролитую кровь советских людей, за разоренные им селения! Враг будет разбит!» (ТАСС).

Награждение работников пожарной охраны Ленинграда

За самоотверженную работу по предупреждению и ликвидации пожаров и за смелость, проявленную в тушении зажигательных бомб во время налетов фашистской авиации на Ленинград, исполнительный комитет Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся награждает ценными подарками и денежными премиями начальствующий и рядовой состав пожарной охраны города, а также работников противопожарных звеньев — домохозяек и учащихся.

Против вкладов в сберкассы Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 14. (ТАСС). В сберегательные кассы города ежедневно поступает много новых вкладов. Только в Октябрьском и Васильевском районах за последний месяц вступили сотни новых вкладчиков, которые внесли в общей

сложности свыше 100 тысяч рублей, 872 лотов вкладчика, внесших на сберегательные книжки 249 тысяч рублей, зарегистрированы в сберкассах Куйбышевского района.

В Академии наук СССР

15 сентября состоялось очередное заседание президиума Академии наук СССР.

Выполняя свои обязательства перед международной наукой, Сейсмологический институт в то же время всю свою научно-исследовательскую работу подчиняет задаче укрепления обороны страны, в первую очередь задачам противозушного обороны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 16 сентября

В ночь на 16 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

12 сентября советские летчики потеряли бомбардировщик один из немецких аэродромов на северо-западном направлении фронта. Уничтожено 20 фашистских самолетов. На юго-западном направлении фронта советские бомбардировщики атаковали вражеский аэродром и уничтожили 16 самолетов противника. 13 сентября при вылете на немецкий аэродром на южном направлении уничтожено 10 машин противника. На западном направлении фронта наша авиация совершила налет на фашистский аэродром и вывела из строя 7 самолетов и 2 орудия.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду авиачасть полковника Давыдова сбивла за один день 16 фашистских самолетов. Летчики части — Неуструев, Никитин, Абрамов, Харитонов, Жуков и Шавский сбивли в этот день по два вражеских самолета.

В Баренцевом море нашими торпедными катерами и подводной лодкой потоплены два крупных транспорта противника.

Румынские войска несут тяжелые потери людьми и вооружением на подступах к Одессе. Об этом свидетельствуют письма и дневники, найденные у захваченных в плен и убитых румынских солдат и офицеров. Румынские

офицер Тодореску в письме, которое он не успел отправить, пишет: «В последнем бою нас в течение 24 часов громила тяжелая артиллерия и обстреливала минометы. Из моего несчастного взвода осталось в живых только 5 человек». В дневнике румынского офицера Казуку так описывается разгром одной роты: «Противник непрерывно обстреливал нас. Солдаты не выдержали ураганного огня и разбежались. Я их ругаю, кричу на них, угрожаю револьвером — иначе скажут, что я ничего не делаю. На рассвете русские полностью уничтожили нашу противотанковую роту».

Тревожные письма из румынского тыла от голодающих семей улетают и деморализуют солдат. Сестра солдата 1-го пограничного полка Иона Добрес пишет: «Положение у нас очень скверное. Хлеба нет. Умираю с голода. Мерка кукурзуны стоит 200 лей, но и ее трудно достать». Жена солдата 11-го пехотного полка Станка Ириана сообщает мужу: «Я до сих пор не получила пособия. Мне не до сна. Умираю с голода». Паенный сержант Иван Анжияну на дороге покаялся: «В Румынии парит голод. Вспух издевательств продуктов для Германии. Берут все».

Тысячи молодых рабочих, колхозников и интеллигентов вступили в партизанские отряды. Многие из них стали разведчиками, наблюдателями и связными. В Ильинском районе Смоленской области молодые партизаны отряда тов. К. обнаружил командный пункт противника.

Вечернее сообщение 16 сентября

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германско-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3 батальона 13 румынского пехотного полка капитан Теодор Анца сообщает, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат. У пленного командира 1 батальона 13 полка капитана Лоробачева была найдена докладная записка командира роты, в которой сообщается: «Наше положение тако, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума. Я истощен. Простите, что офицер говорю вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным он ни был, в данный момент потерял бы голову. Мои люди не могут выдержать, они уже 4 дня не едят».

Генерал Антоеску издал приказ за № 30368, в котором угрожает строжайшими карями командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдаты которых боится наступать. Согласно этому приказу, если солдаты отступают, начальник обязан установить связь пулемета и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан, бежавших из захваченного немцами города Чернигова, рассказывает о пиком терроре и зверствах фашистских оккупантов.

Толпы немецких солдат вымывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Костюк сообщил: «Через час после вступления немцев в город солдаты взламывали двери в квартирах и вытаскивали все, что можно унести. В первый же день в центре города немцы сегнали прикладами 35 жителей Чернигова и приложили им перед микроскопом привествовали немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной ищеснице. Тогда их всех расстреляли из

15—20 пней партизаны отряда тов. П. перебили более 70 немецких солдат.

Важные сведения о расположении противника доставляют партизаны братья Меркуловы. Независимо они установили расположение нескольких пулеметных гнезд противника и местонахождение аэродрома, на котором находились фашистские бомбардировщики. Ночью наши альпинистские отряды уничтожили аэродром и пулеметные гнезда.

15-летняя школьница Лида Р., у которой фашисты убили родителей, пробралась вечером к командиру партизанского отряда учителю В. и сообщила, что в село Свердловское Одесской области прибыл румынский отряд, заочевашивший в помещенный школы. Ночью партизаны неслышно проникли в село и забросали помещенные школы ручными гранатами. Уничтожив свыше 20 румын, партизаны захватили 2 автомашины, 5 мотоциклов, станковый пулемет и другие орудия.

Партизаны отряда колхозного бригадир тов. П. расставили на лесных дорогах, по которым проезжали с донесениями немецкие мотоциклисты, замаскированные острые железные пины. Наскакивая на них, вражеские связисты спешивались и попадали под огонь захватившихся в засадах партизан. За последние

Советские моряки перевозят для Красной Армии сотни тысяч тонн грузов. Этоходы Каспийского пароходства, которым командует капитан Носков, в каждый рейс забират сверх нормы большое количество нефтепродуктов. Систематически переполняют план перевозок крупный танкер Каспийского пароходства капитана Шифермана. Механик танкера тов. Семенов, первый в нефтяном флоте, перевел рулевое управление на работу сжатым воздухом вместо пара. Это сэкономило 800 килограммов топлива в сутки и позволяет брать дополнительные грузы. В Северном флоте пароход капитана Семенова регулярно совершает рейсы с дополнительной нагрузкой в 200 тонн и приходит досрочно в пункты назначения.

Героически работает экипаж судна, посвященного почетный вымпел флага Черного моря. Судно должно было в июле встать на заводской ремонт. Однако моряки решили произвести ремонт своими силами во время плавания. Впервые в практике моряков-термоморцев экипаж произвел срочный ремонт во время очередного рейса.

Разведчики партизанского отряда тов. Ш. узнали, что немецкие солдаты забрели скот у крестьян деревни Берова Камынского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и 2 автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу противника 92 телефонно-телеграфных провода, захватил 30 пловцов с артиллерийскими снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Югославские антифашисты положили в Белграде большой немецкий склад горючего. Выйдя от Белграда в Земане взорвал сборочный цех местного авиационного завода. На нескольких участках железнодорожной линии Белград—Загреб партизаны оборвали телефонные и телеграфные провода.

Германское информационное бюро распространяло сообщение о том, будто во всех районах Ленинграда сию указанную политкомиссаров произведена вырвы общественных зданий и что якобы уже разрушены вокзалы, почтамт, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания. Германское информационное бюро ссылается при этом на показания каких-то советских пленных. Это сообщение германского информационного бюро является гнусной лозью. Оно свидетельствует о том, что немцы, подготовив в широких масштабах бомбардировку невоенных объектов Ленинграда, стремятся заранее снять с себя ответственность за полюбиве варварские действия. Однако этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Большие потери немецкой мотомехгруппы

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (По теледефу от спец. корр. «Красной звезды»). Доблестные части командира Еременко ведут крупные операции на одном из участков фронта. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, летчики в тесном взаимодействии уничтожают живую силу фашистов и их технику. Наши войска вынудили немцев отступить за реку Ич.

На этом участке фашистские подразделения сосредоточили большую мотомехгруппу из нескольких танковых дивизий и моторизованных частей. С помощью этого «клима» неприятель пытался обеспечить себе продвижение на восток.

На протяжении нескольких дней и ночей советская авиация наносила жестокие удары по танковым колоннам и тылам врага. Пять дней длился танковый сражение. Совместно с авиацией и другими родами войск советские танкисты стремительно атаковали вражеские колонны. Немцы потеряли в этих боях 238 танков, 50 самолетов, 486 автомашин, 135 орудий, 39 пулеметов, 27 минометов, 34 мотоцикла, 95 тысяч патронов, 65 тысяч снарядов, много автоматического оружия. Потли 4.000 германских солдат и офицеров нашли себе могилу в водах реки Ич.

Значительно потрепанная раньше 17-й фашистская танковая дивизия материала на поле боя около 60 танков, 30 орудий, 80 автомашин и 1.600 человек убитыми и ранеными. Новый удар нанесен также другой германской танковой дивизии. Наши войска уничтожили до 30 танков, 50 транспортных автомашин, 20 различных орудий. Убито 600 солдат и офицеров.

Результаты боев свидетельствуют о нарастающей стойкости и воинской закалке наших бойцов и командиров. Особенно хорошо поработали танкисты части полковника Иланова. Они уничтожили больше 70 танков и 30 орудий, более полутора тысяч солдат и офицеров.

Хорошо держится наша пехота. Части П-ской стрелковой дивизии с жарой форсировали водный рубеж и под сильными

отем неприятеля приблизились к фашистским окопам на опушке леса. Ночью части дивизии с боем прошли лес, отогнав врага на десять километров.

Каждый бой рождает героев. Только за последние дни летчики эскадрильи лейтенанта Серова сбивли в воздушных боях 10 германских самолетов. Сам Серов уничтожил два «Юнкерса» и два «Хейнкеля».

Образец отваги, мужества и умения показал младший лейтенант Попов. Его батарея, резко замаскировалась, метким огнем разгромила 21 фашистский танк, одну бронемашину, одну минометную и две пушечных батареи. Отлично действовали старшина Шаров, находчивый Старостин, Булатовский и Чекалов.

Командир взвода лейтенант Сапрыкин с группой бойцов истребил 5 танков, 1 бронемашину и 1 мотоцикл.

Три танкиста — механик-водитель Юкалов, радист Рабобобова и вынуженный стрелок Таский расстреляли 3 немецких противотанковых пушки, 20 солдат и 3 офицера.

Пытался помешать продвижению наших частей, враг дерзко сопротивлялся. Особенно ожесточенные бои были на переправе у реки Ич. Но сопротивление фашистов было сломано решительной атакой наших частей. Уцелевшие остатки всех родов войск ретировались восток. Захваченные в плен германские солдаты и офицеры с ужасом говорят о маршевых ударах советских танков, артиллерии и бомбардировочной авиации.

Тяжелым разгромленным и претупленным невольным пленником германской армии пропавшим стрелком дневная сточка из немецких офицеров: «Сегодня русские стреляют так же, как и вчера: делай дыр — выжигай огонь. Непредельно бои артиллерия, минометы и противотанковые пушки. От огня русских лет спасения».

Под могучими ударами наших войск фашисты отступают. Боевые действия по разгрому вражеской мотомехгруппы продолжаются.

Б. ГАЛИН.

В. ЛИСОВ.

Штыковцы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 15. (Спец. корр. ТАСС). Бойцы, командиры и политработники соединения подполковника Штыкова самоотверженно сражаются с фашистами. Вот комсомолец-разведчик лейтенант Алексей Бель. Рыская во вражеском тылу, он уничтожил несколько бронемашин, побил 3 легких танка и уничтожил несколько противотанковых пушек.

Воентехник-связист Кондратий Лукашев с группой бойцов влезал на машину в село, занятое немцами. Связист смелый телефонный аппарат на винтовку и гранату. Машина почти вплотную подошла к немецкой колонне. События развернулись молниеносно. Пока водитель разворачивал грузовик, Лукашев с группой бойцов схватил черного попавшего под руку немца, втащил его на грузовик и, отстрелившись, уцелел обратно.

К славному полку героев Отечественной войны относится и капитан Кожуров. Не раз волих он свои роты в штыковые атаки. В одном ночном бою подразделение капитана Кожурова захватило 12 немецких орудий, 20 станковых и ручных пулеметов и 2 разведстанции. Командир Докновский только за один день своими орудиями уничтожил 70 автомашин с пехотой, 150 мотоциклов и большую группу казачества.

Командир Греченков во главе отряда в 36 человек прорвался во фланг немцам и больше трех дней сдерживал натиск врага на участке в 6 километров.

За эти дни маленькая группа бойцов не только отражала постоянные атаки

врага, но и сама переходила в наступление. Младший лейтенант Криволап с группой бойцов ночью переправился на противотанковый берег реки и вместе с танкистами, действовавшими в это время во вражеском тылу, захватил 240 автомашин. Среди захваченных документов были обнаружены известные приказы германского командования по подготовке химической войны.

Четверо разведчиков под руководством лейтенанта Раменко обнаружили сильную вражескую разведку. Разведчики напали на немцев за засады. В жарком бою было уничтожено 24 фашиста. Под конец один против десятков немцев дрался только что вступивший в комсомол разведчик Андрей Канарский. Он вел огонь, расстреливая в упор немецких солдат. В этом бою Канарский уничтожил 14 немцев.

Перечень героических эпизодов можно продолжать без конца. Недаром такую ярость вызывает штыковцы среди германского командования. 3 раза немцы в своих сводках «уничтожили» эту часть, а роты и батальоны продолжают наносить все новые и новые удары фашистам. 75 боев провели краснопарнейцы, командиры и политработники соединения подполковника Штыкова с врагами родины. Они уничтожили свыше 10 тысяч немецких солдат и офицеров, около 200 вражеских танков, сотни автомашин, свыше 100 орудий, до 500 мотоциклов.

Мужество и отвага штыковцев служат примером стойкости и устремля в бой е советскими фашистами.

КОРОЛЬОВ.

В последний час

ОТРЕЧЕНИЕ ИРАНСКОГО ШАХА ОТ ПРЕСТОЛА

ЛОНДОН, 16 сентября. Агентство Рейтер передает, что по сообщению иранского радио иранский шах отрекся от своего престола и что иранский шах является его сыном. Об отречении шаха было объявлено в составленном сегодня утром чрезвычайным заседанием иранского мейлиса. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Заккрытие „Неделя англо-советской дружбы“ в Кембридже

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). 14 сентября закрылась „Неделя англо-советской дружбы“ в Кембридже, проходившая при участии лучших научных и культурных сил старшего университета: Эддингтона, Бейнса, Поррифорда, Тревеллана, Гоукинса и других. Носколько тысяч человек посетили выставку советских фотографий, книг, кустарных изделий, поздравительных, военных плакатов. Тысячи людей просмотрели советские фильмы „День нового мира“ и „Чапаев“, которые в течение недели демонстрировались в основных кинотеатрах. На торжестве открыли „неделю“ 7 сентября, происшедшим под председательством мэра города Кембриджа и вице-канцлера университета, сотням участников был показан советский фильм „Григорианцы“. На организованной лекциях и концертах присутствовало много слушателей, перебивавших аудиторию. Проведены следующие мероприятия: лекция профессора школы славянских языков Лондонского университета Пейбиса о русском народе, лекция крупного авторитета в области сибирской культуры Миниса об археологических раскопках в СССР, концерт русской камерной музыки, совместное выступление руководящих научных работников по вопросам советской исследовательской работы в области сельского хозяйства, генетики, биохимии, физики и геологии и концерт народной советской музыки в исполнении бирмингемского народного хора. В течение недели в городе можно было видеть много людей, носивших значки солидарности с Советским Союзом.

Выше-канцлер университета Бенниат отправил послание секретарю организационного комитета Стюарт-Джонс одного из подписавших адрес Кембриджских ученых Академии наук СССР, в котором говорится: «Сегодня Россия защищает свободу нашу жизнь народов, которую наши враги хотят уничтожить. Храбрость и выдержка ее армии и народа показывают пример и являются залогом для всех народов, борющихся за сохранение своей свободы. Как для них, так и для нашего собственного благополучия мы должны оказать им всемерную помощь».

Отклики в Румынии на разгром румынских дивизий

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Как стало известно в кругах румынской эмиграции, разгром румынских дивизий на Восточном фронте произвел в Румынии ошеломляющее и гнетущее впечатление. На всех станицах железных дорог к моменту прихода поездов с ранеными собираются толпы женщин, испущивших своих мужей или пытающихся узнать об раненых о судьбе своих близких. Эмигрант К. получил из Бухареста письмо от своей сестры, которая пишет: «Печаль парит в тысячах семей, потерявших своих близких. Власть, стремясь преувеличить размер бедствия, полагает воздать траур по убитым. Мария Нягу, оведав траур по мужу, убитому по Одессе, плачущая закладкой, что она поступила «неправильно», и предлагает сыграть траур. Всеобщее возмущение вызвали факты, рассказанные ранеными. Оказывается, наших солдат гонят вперед, как скот на убой, германские офицеры и автоматчики. Известный тебе Фамил Н. рассказывает мне по секрету, что его ранили не русские, а немецкий офицер.

Если ты еще учишь, что мы все здесь годами и ведемся, корчась по ночам в убежищах, то можешь представить, какое убийственное здесь у всех настроение. Самое трагическое, что ко мне волею судьбы не вылез. Мы уже смертельно устали от всего этого кошмара. А власти готовят торжества по поводу годовщины «победоносного» царствования генерала Антоеску».

Восстания в немецких авиационных частях, расположенных в Австрии

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Находящийся в Лондоне австрийский эмигрант Феликс сообщил представителям печати, что недавно в авиационных частях, расположенных в Австрии, вспыхнуло 12 восстаний.

Феликс указал, что этот факт чрезвычайно показателен, так как летчики всегда являлись наиболее фанатичными настроенными элементами вооруженных сил Германии.

Обострение положения в Норвегии

НЬЮ-Йорк, 15. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что в Норвегии продолжают массовые аресты. Германский военно-полевой суд в Осло приговорил 5 норвежцев к пожизненному тюремному заключению, 4 человек приговорил к 15 годам, 2 — к 12 годам и один — к 10 годам тюремного заключения. Германские власти наложив на город Шин штраф в 50 тысяч крон за то, что население города организовало демонстрацию против германской армии и местных «квислингов». Немцы запретили жителям города выходить по ночам на улицу.

Широкие волнения происходят не только в районе Осло, они распространяются и на другие районы страны. В Тронхейме произошли крупные антифашистские демонстрации. Тронхейм становится «новым центром антигерманского движения». В городе арестованы два руководителя местных профсоюзов. На железнодорожном вокзале, волнения также имели место в Кристиансанде и Ставангере.

Недич — предатель сербского народа

АФИНЫ. (ТАСС). Как стало известно, предательство генерала Недича, возглавлявшего марionетное сербское «правительство», созданное германскими властями в Сербии, вызвало по всей стране бурное возмущение. Недич и другие члены «правительства» получают тысячи писем от сербов, которые клеймят позором изменников народа. Партизаны района Валево выступили в виде листовки открытое письмо к Недичу, в котором пишут: «Грубо представить себя человека более глупого, чем вы, предвещая свое рождение в наиболее трагический час ее жизни. Можете не сомневаться, что вы кончите так же, как предатель французского народа Даваль и как кончат все предатели. Вы получите пулю в лоб, и ваше имя будет произноситься с презрением каждым славянином. А своим берлинским хозяевам передайте, что им не удалось сломить открытого сербского славянского народа, но удастся это сделать хитростью с помощью кучки подлых изменников. Славские речи «моторов» Недича и ему подобных не виснут смятения в наши ряды. Мы вас ненавидим и презираем так же, как и ваших гитлеровских хозяев. Никакой помощи им, ни нам не будет. Мы признаем лишь такое правительство, какое ведет сербский народ вместе со всеми славянскими народами на борьбу против гитлеровского рабства, на борьбу за независимость и свободу. Таким правительством является правительство генерала Симонича, а не вы. Недич, и не ваша кучка платных шпионов. Спасайте свою шкуру, Недич, пока не поздно. Вам не удастся сломить гордый сербский народ, как не удалось это до сих пор гитлеровским генералам».

В просторном зале Государственного университета собрались женщины — научные работницы, жены и сестры научных работников Тбилиси. Собрание, посвященное обсуждению образования ко всем женщинам мира, принажитого на китинге женщин в Колонном зале Дома союзов, открыла доклад химического факультета Грузинского индустриального института имени Брва орденосносца С. Н. Челюшвили. Выступая Т. Назли — старший специалист Тбилисского ботанического сада. — Фашистские варвары вторглись в наш дом. Дел отпора баянам поднялась вся страна. Народ-солдаты, стал народом-бойцом. Рядом с мужом, отцом, братом на защиту родины встала советская женщина. Незыблительный героизм проявляет она. Но работать нужно еще больше, еще лучше, еще самоотверженнее. Женщины! Наша помощь нужна фронту, становитесь в ряды активных защитниц родины! Профессор Государственного университета имени Сталина Н. С. Цицишвили говорит: — Всеми средствами нашего труда — в научной лаборатории, на заводе, в поле, в госпитале, а если нужно, и на полях с битвой — помогаем нашим братьям бойцам! — В нашем институте, — говорит доцент Грузинского индустриального ин-

Теплые вещи — бойцам Красной Армии Тысячи колхозниц готовят теплые вещи

Во всех селах Душетиного района колхозницы готовят теплые вещи для бойцов и командиров Красной Армии. Более 3.000 колхозниц заняты сейчас взаимным перчаточным, носков и фуфаян. Колхозницы артели имени Берия, селения Млети передали в районную комиссию 100 пар шерстяных носков и 225 килограммов шерсти. Члены Гуламакарского колхоза изготовили для бойцов Красной Армии 150 пар шерстяных носков и сшили 24 килограмма шерсти. 300 пар носков и 20 килограммов шерсти сдали колхозники Анауровской артели. Из дня в день растет количество теп-

лых вещей, поступающих в районную комиссию от колхозников и городского населения Душети. Районный склад уже принял 2.866 пар шерстяных носков, 1.345 пар шерстяных перчаток, 431 фуфаян, 186 носовых платков, 100 метров толстого бельевого материала, 93 овчины для полушубков, 79 пар теплых ботинок, 45 пар толстого белья, 14 полотенец, 12 пар валенок, 11 зимних шапок, 11 шерстяных рубашек, 10 простынь, навязанную бурку, кожаное пальто и 443 килограмма мягкой шерсти. Поступление теплых вещей продолжается.

Шерсть и овчины

БАТУМИ (Наш корр.). В колхозе Батумского района шлет сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Колхозники им. Калинина Ахалшенского сельсовета и им. Тимошенко Гонибского сельсовета предлагают начать сбор шерсти и овчин. В артели им. Тимошенко сбор теплой одежды начался тотчас же после митинга. Председатель колхоза Метод Зархос оглы сдал 10 кг. шерсти и три пары шерстяных носков, колхозник Хусейн Тераут оглы — две овчины и три пары носков. К концу дня в колхозе было собрано свыше 300 пар шерстяных носков и перчаток, около 70 кг. шерсти весенней стрижки и 15 овчин. Колхозники артели им. Калинина сдали 50 кг. шерсти и много теплой одежды.

Рукодельницы за работой

В прошлом году в тбилисской 43-й школе большая группа школьников занялась в кружке рукоделия. Член районного комитета Т. Боринская обучала их основным приемам кройки, шитья и вышивки. Теперь, когда в школе идет сбор и пошивка теплых вещей для бойцов Красной Армии, эти навыки очень пригодились.

Вместе с рукодельницами т. Агулашовой, Пимакуриной, Манашвили, Боринской и другими учащиеся старших классов занялись поготовкой теплых вещей. Рукодельницы выжгут из шпота перчатки, носки и гетры. На свои деньги дети закупили нату и стогол джуветейки и ватки. Особенно энергично работают участницы Маргелашвили, Джейрашвили, Поголова, Марченко, Бараташвили.

Школьники собирают и готовые вещи. Уже собрано 30 пар теплых носков, 10 пар шерстяных перчаток, свитеры, рукавицы, шапки-ушанки.

Забота о бойцах

БОРЧАЛО. (По телефону). Заботливо собирают трудящиеся Борчалинского района теплую одежду для бойцов Красной Армии. Исполняя важную свободную минутку, колхозницы выжгут теплые вещи. Прелевание Саранского колхоза имени Сталина выдало колхозницам шерсть, из которой они связали 500 пар теплых носков. Кроме этого, колхозники сдали 150 пар носков, связанных из принадлежащей им шерсти.

Колхозники сдали 74 овчины. Из них будут сшиты полушубки. По району уже собрано значительное количество теплых вещей — 2.400 пар шерстяных носков, 600 пар перчаток, 780 фуфаян, 220 овчинных полушубков, 90 телогрей, валенки, бурчковые сапоги, шапки-ушанки и др.

ФАШИЗМ — ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ ЖЕНЩИН НА ОБЩЕГОРОДСКОМ СОБРАНИИ ЖЕНЩИН — НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ И ЖЕН НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ ТБИЛИСИ

статута имени Брва тов. Амануи, — группа самодеятельности состоит из женщин. Многие научные сотрудницы, наряду со своей основной работой, занимаются на курсах машинистки сестер. 29 женщин-докторов дал институт. Две женщины-учащицы добровольно в Красную Армию. Наши научные сотрудницы оказывают большую помощь производству. С начала Отечественной войны они не раз выезжали на фронт. Отказываясь на призы советских патриотов, наши женщины собирали для бойцов 60 пар теплых шерстяных чулок, 14 комплектов теплого белья, шерстяные свитеры. Выступая жена научного сотрудника т. Бахтадзе, доцент т. Берг из Тбилисского института инженеров транспорта, т. Минадзе — научная сотрудница Химического института Грузинской Академии наук т. Мушкетieri — лектор Зооветеринарного института, т. Каландадзе — от совета жен научных сотрудниц Грузинского сельскохозяйственного института имени Берия и другие. В их речах глубокая уверенность в победе, готовность к самоотверженному труду. В заключение собрание единодушно принимает резолюцию, призывающую всех женщин Тбилиси на борьбу против злейшего врага человечества — германского фашизма.



На-днях колхозники колхоза им. Карла Маркса сел. Мухрани Мхедетского района привезли в Тбилиси в подарок бойцам Н-ской части 100 килограммов винограда, 100 килограммов персиков, 50 килограммов яблок, орехи и много цветов. На снимке: группа колхозников и колхозниц сел. Мухрани, доставившая подарки для бойцов Красной Армии. Фото В. Стоярова.

НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ РАСТЕТ ВКЛАД ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИН

ЧИТУРА. (Наш корр.). Коллектив горняков рудника им. Орджоникидзе активно участвует в создании народного Фонда обороны. Директор рудника т. Д. Еремидзе внес на 1.200 руб. облигаций государственных займов, начиная участка тов. М. Квечашвили — на 500 руб. облигаций и двухдневный заработок, Стахановцев-навазобойщик тов. Г. Божоева — на 1.000 руб. облигаций и двухдневный заработок и т. д. Всего в Фонд обороны коллектив рудника внес на 45.000 руб. облигаций государственных займов и ежемесячно отчисляет двухдневный заработок, что составляет 8.000 руб.

БУТАПСИ. 15. (Наш корр.). На шелькобондаре им. Баградзе из дня в день увеличиваются взносы в Фонд обороны страны. На 15 сентября коллектив внес наличными 18.500 рублей и облигациями госзаимов на 10.500 рублей. На литейном заводе собрано наличными на 16.030 рублей. СТАЛИНП. (Наш корр.). Трудящиеся Юго-Осетии собрали и сдали в Фонд обороны 188 тонн железного лома и 2.596 килограммов лома цветных металлов. Сбор лома производится.

- * Главный инженер Геологического управления Г. А. КОМЕТАНИИ — компенсация за неиспользованный отпуск в размере 1.485 руб. 42 коп.
* Домохозяйка С. ПЕТРОВИЧ — дом сестера весом 47 гр.
* Начальник сектора кадров Геологического управления Е. И. ПЕТРОВА — компенсация за неиспользованный отпуск в размере 255 руб. 48 коп.
* Жена военнослужащего В. В. ДОБАЧЕВА — сестра 28,3 гр.
* Т. Р. МИКАЕЛОВ — отпускное обязательство весом 4,83 гр. облигации госзаимов на 1800 руб. и 40 руб. наличными деньгами.
* ГРУППА УЧАЩИХСЯ 4-й ШКОЛЫ — сестры братьев Маделина весом 119,3 гр.
* АСИН ХАНУМ — 1.400 руб. наличными деньгами.
* ДОМОХОЗЯЙКИ, проживающие в домах №№ 1-21 по Набережной ул., облигации госзаимов на 1.100 руб. и дом сестера весом 30 гр.
* Рабочий артели «Точное время» С. АМАТУНИ — дом сестера весом 70 гр.
* ГРУППА ПЕДАГОГОВ 78-й ШКОЛЫ — вышарки, вышиванки на облигации госзаимов, в размере 320 руб.
* П. МАРКУШЕВА — пенсию за август в размере 150 руб.

21 сентября — солнечное затмение

ИЗ БЕСЕДЫ С ПРОФ. Е. И. БЮС Утром 21 сентября в Советском Союзе будет наблюдаться затмение солнца. Центральная полоса солнечного затмения пройдет в первой части своего пути на территории СССР. Начнется эта полоса на Северном Кавказе, севернее города Ворошиловска, пройдет через северную часть Каспийского моря, пересечет Арабское море и пустыню Муян-Куи и восточное озеро Иссык-Куль перейдет границу Советского Союза. Максимальная продолжительность полного солнечного затмения в Союзе — 12,5 секунды. Общая продолжительность затмения от первой до последней фазы — немногим больше двух часов. В течение ряда лет советские ученые готовятся к наблюдению предстоящего затмения. Изготовлены специальные точнейшие астрономические приборы. Наблюдения солнечного затмения 1936 года принесли интересные данные, позволившие ближе подойти к решению некоторых вопросов геофизики. Сюда относятся, например, вопросы притока, строения и движения солнечной короны и т. д. Предстоящее затмение даст возможность проверить эти данные, внести в них уточнения. В район Алма-Аты и Кызыл-Орды направлены научные экспедиции Академии наук СССР, Ленинградского и Московского астрономических институтов, Абастуманской астро-физической обсерватории Академии наук Грузинской ССР. Кроме астрономических наблюдений во время затмения солнца будут вестись наблюдения физические и геофизические. Поселению, в частности, будет вести Тбилисская геофизическая обсерватория. Условия наблюдения солнечного затмения в Тбилиси таковы: при восходе солнца в 6 час. 46 мин. по местному времени значительная его часть будет уже закрыта луной и по своей форме напомнит серп возрастающей луны. Максимальная фаза затмения наступит через 10 минут, т. е. в 6 час. 56 мин. В этот момент будет закрыто 0,89 диаметра солнца. Постепенно, при покое солнца над горизонтом фаза затмения уменьшится и в 7 час. 57 мин. произойдет последнее касание диска солнца и луны. При наблюдении затмения солнца следует пользоваться темными стеклами, чтобы не повредить зрения.

Зимний сезон Грузинской филармонии

В середине октября открывается зимний сезон Грузинской филармонии. По договоренности с Московской филармонией в Тбилиси будут выступать солисты Московского Большого театра СССР П. Шпиллер, А. Давыдова, Д. Бадридзе, М. Мчедлидзе, заслуженный артист РСФСР П. Песевач и другие вокалисты. В концертах примут участие лауреаты всесоюзных и международных конкурсов — пианисты Л. Оберин, Э. Гильзеус, Г. Гинзбург, И. Фаер, скрипачи Д. Ойстрах, Л. Гильзеус, Б. Гольштейн, виолончальщики Г. Помык и А. Фердьяман. В вечерах художественного чтения выступят Шварц и Каминка. Широко будут представлены в зимнем сезоне солисты Грузинской филармонии — вокалисты, драматические артисты и артисты эстрады Тбилиси. Помимо лирических Грузинской филармонии отдельные концерты симфонического оркестра будут организовывать заслуженные деятели искусств А. Гаук и А. Мелик-Пашаев, заслуженный артист УССР П. Рахин, народный артист Украинской ССР С. Столярман. В программу симфонических концертов включены произведения советских композиторов, классиков грузинской, русской и западно-европейской музыки. Циклы концертов посвящаются Моцарту, музыке славянских народов и т. д. Концерты будут проводиться в зале театра им. Руставели и в новом концертном зале Тбилисской консерватории.

„ПОЛКОВОДЕЦ СУВОРОВ“ В ТЕАТРЕ им. ГРИБОЕДОВА

В пьесе И. Бахтарева и А. Разумовского показан образ великого русского полководца Александра Суворова. Гений военного искусства, великий солдат, Суворов как бы является символом непобедимости русского народа. Пьеса охватывает только несколько эпизодов многогранной боевой деятельности Суворова. Пролог речей выступление русских войск в Берлине Суворов тогда еще только подполковник. Но уже видно то качество молодого военачальника, которые снискали ему горячую любовь солдат и неувядающее высшее генералитета по главе с послышником «великого» Фридриха — полуболезненным императором Павлом. Легендарный полководец Суворова. Вопреки мнению высшего командования о неприступности Имамалы, Суворов штурмом берет грозную твердыню. Волнует этот эпизод пьесы. Все готово к штурму. Русская армия жлет первых петухов. И в этот момент Суворов призывает срочный налет от Потемкина, приказывающего штурм крепости отменить. — Что же делать? — разрыва рукави, говорит Суворов. — С горя лопь петухом кричи. — И в самом деле, он кричит петухом. Условный сигнал дал. Гремят дробь барабанов, раздаются звуки труб, первые удары пушек. Штурм Имамалы начал. Пьеса запечатлется воспоминанием умирающего Суворова: «Передат императору, что Суворов жив в каждом русском солдате, жив и никогда не умрет!» Суворов жив в каждом героическом армейце, с честью и любовью отстаивающем советскую землю от фашистско-немецких погнел.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

18 сентября, в 7 часов вечера, в клубе им. Боржомского состоится заседание лекции тов. ЗАВЯИВА на русском языке на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА — СЛАВЯНСКИЙ ПОКОЛ». Вылеты можно получить в отделе пронаграмм и агитации РК им. Берия ТЮ КИ(О) Грузии и в кассе клуба им. Ворошилова.

18 и 19 сентября ДВА КОНЦЕРТА ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА АРМЕНИИ

Худ. рук. — засл. деят. искусств А. С. АЙВАЗЯН. Дирижер М. ТАТЕВОСЯН. Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра с 12 ч. до 3 ч. и с 8 ч. до 10 ч. веч. Начало в 8 вечера.

17 и 18 сентября „МИРЕЛЕ ЭФРОС“

Принимаются всевозможные переплетные работы, в также специально переплетные бухгалтерских и других учреждений документов. Работа выполняется как в мастерской, так и на местах. Исполнение срочное и аккуратное. Переплетно-линовальное пр-во ОМП Тбилисгорисполкома. Ул. Могилевского (б. Ленинградская), № 8.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ НА ГАЗЕТУ „ЗАРЯ ВОСТОКА“ С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО МЕСТУ ПОДПИСКИ.

Администрация и сотрудники Отдела издательских трудов ИКВД Грузинской ССР информируют о смерти сотрудницы ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА ХОХЛОВА. Вышло тела 17-IX в 13 часов на ул. Почтовому пер., № 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Могиловский РК ТО КИ(О) Грузии известляет об аннулировании утерянного партийного билета № 150138, выданного на имя Корбидзе Карлаца Османовича.

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЯН

Партизанская борьба в Югославии

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Газета «Дейл телеграф энд Морнинг пост» сообщает из Баяра о серьезных волнениях в Югославии. В Баяре стало известно, что видный македонский террорист Иван Михайлов убит во время недавних столкновений в Южной Сербии. Михайлов, завовавший службу крупного бандита, находился в главе администрации Скопье, куда был направлен в мае текущего года болгарскими властями.

Массовые акты саботажа в Хорватии

НЬЮ-Йорк, 15. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс, в здании центральной телефонной станции в Загребле взорвался 4 бомбы замедленного действия. В результате взрыва ранены 2 германских офицера, 4 германских солдата и 1 немец, работавший на телефонной станции. Телефонная связь прервана.

Пожар в манильском порту

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). Как сообщает тбилисский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, в Манильском порту, близ американской военной протанцы, вспыхнул пожар, который причинил большой ущерб местному отделению фордовской компании «Манила трейдинг» сыпай компания. Огнем уничтожено множество автомобилей, а также большое количество запасных частей для автомобилей. Убытки исчисляются в 1 млн. долларов.

Италия строит укрепления в Словении и Хорватии

НЬЮ-Йорк, 14. (ТАСС). Как передает агентство Оверсея ньюс, Италия строит ряд тайных укреплений в Северной Словении и Хорватии на случай военного столкновения с немцами. Все словенские выходы из Германии — логаны из Словении в Германию.

Иностранная хроника

В Югославии (Южно-Африканский Союз) 8 сентября состоялась многотысячная митинг, организованный обществом друзей Советского Союза. Собрано свыше 10 тысяч фунтов стерлингов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. В Португалии запрещено распространение 9 испанских газет. Это мероприятие является ответом на запрещенное испанским правительством продажи и распространения в Испании двух крупнейших левых испанских газет вследствие того, что они публикуют советские военные сводки.

Трудовая повинность в Японии

ТОКИО, 14. (ТАСС). Газета «Дзэнга тайме энд аэриэриэер» пишет, что в Японии все трудоспособные мужчины и женщины должны будут отработать около 30 дней в году в пользу государства. В любое время, когда появится необходимость, будут созданы отряды трудовой повинности, в них войдут мужчины в возрасте от 14 до 40 лет и женщины от 14 до 25 лет. Студенты и служащие будут отбывать трудовую повинность в выходные дни.

«Специальная миссия» Гитлеровского диверсанта

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед пресс из Рио-де-Жанейро (Бразилия), бывший германский генеральный консул в Сан-Франциско Вилеман, недавно высланный из США вместе с 500 германскими и итальянскими консульскими сотрудниками, прибыл в Рио-де-Жанейро на борту трансатлантического самолета итальянской компании «Латя». По словам Вилемана, он прибыл в Южную Америку по «специальной миссии», 10 сентября Вилеман намерен выехать в Буэнос-Айрес (Аргентина).

Трудовая повинность в Японии

ТОКИО, 14. (ТАСС). Газета «Дзэнга тайме энд аэриэриэер» пишет, что в Японии все трудоспособные мужчины и женщины должны будут отработать около 30 дней в году в пользу государства. В любое время, когда появится необходимость, будут созданы отряды трудовой повинности, в них войдут мужчины в возрасте от 14 до 40 лет и женщины от 14 до 25 лет. Студенты и служащие будут отбывать трудовую повинность в выходные дни.

Иностранная хроника

В Югославии (Южно-Африканский Союз) 8 сентября состоялась многотысячная митинг, организованный обществом друзей Советского Союза. Собрано свыше 10 тысяч фунтов стерлингов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. В Португалии запрещено распространение 9 испанских газет. Это мероприятие является ответом на запрещенное испанским правительством продажи и распространения в Испании двух крупнейших левых испанских газет вследствие того, что они публикуют советские военные сводки.